



村里环境好了 养鱼基地旺起来了 大古坳村的村民精神物质双丰收



■大古坳村新建了舞台,村民们自发组建了瑶族舞队。



■美的集团为大古坳村修建的鱼苗繁殖基地。

有了舞台,村民组建广场舞队

大古坳村的村民都是少数民族——瑶族,他们的传统就是喜爱歌舞。可是以前,村里比较穷,没有像样的可以跳舞的地方,村民的喜好也得不到发展。2016年,在美的集团帮扶资金的帮助下,大古坳村不仅新建了村文化服务中心,让村干部们改善了办公环境,还在文化中心的门前建起了一个舞台,专门给村民休闲娱乐用。“自从舞台建好了,村民们都非常高兴,大家自发成立了一支瑶族歌舞队,有时间就来这里载歌载舞。”唐孟更一说,舞台有地方遮风挡雨,村民们不仅可以锻炼身体,练好了歌舞还经常在

村里表演,让所有的村民都能丰富娱乐生活。

“村民们有了娱乐休闲的场所,丰富了大家的生活,同时村子里的环境也变好了,大家的幸福感更强了!”大古坳村支书唐孟更一笑着,是国家的好政策,和帮扶单位的倾力相助,才让大古坳村获得了新生。

有了养鱼基地,贫困户增收

不仅如此,为了增加大古坳村的收入,顺德区扶贫办还利用美的集团的帮扶资金,建了一个鱼苗繁殖基地,促进贫困户发展种养。“我们村一直都是以种植水稻为主,村民会在

水稻田里养鱼,即为‘水稻鱼’。”唐孟更一说,鱼苗繁殖基地建好以后,繁殖好的鱼苗分发给贫困户,他们再在各自的水稻田里养殖,养大了就可以售卖,扶贫成效非常好。村民的生活得到精神和物质上的双重改善。村容村貌的整洁也是帮扶的重点之一。“他们还帮我们修建了垃圾池,这样村民慢慢都养成了不随地丢垃圾的习惯,我们也会找专人统一清理,村子里整洁干净了许多。”唐孟更一说,还有村子里的三座溪水桥,以前都没有护栏,村民走在上面有很大的安全隐患,现在帮扶单位把三座桥都修好了,村民安心了许多。

美的集团 湛江雷州

83 盏太阳能灯照亮了村道 美的健身公园丰富了生活



■莫宅村的路灯亮化工程。

“村道亮化工程弄好了,真是给村民夜间出行提供了很大的便利!”湛江市雷州市纪家镇莫宅村驻村第一书记占红惠说,2016年,驻村工作队向美的集团申请了40万元左右的帮扶资金,用于莫宅村主村道的路灯亮化工程,以及对综合了娱乐、休闲、健身功能的公园的修建,大大改善了莫宅村的基础设施建设,也为村民的生活生产提供了便利。

2016年,顺德区税务局开始对口帮扶莫宅村,先后派了两轮驻村干部来到村里,占红惠是2019年5月开始驻村的。“莫宅村是省定贫困村,在帮扶以前,村子的基础设施非常差,村子里没有一条硬底化的道路,路灯也没有,到了晚上就黑漆漆的,村民出行有很大的安全隐患。”占红惠说,莫宅村的村民主要靠零散地种植一些甘蔗、

芋头等农作物获得收入,整个村子的经济发展都十分落后。2016年,通过前期的入户走访,扶贫工作队了解到村委会因经费问题,村道一直没有安装路灯,村民强烈反映夜间出行不安全、不方便。“驻村工作队和村委会向社会募集帮扶资金,美的集团拨付了20万元用于莫宅村的路灯亮化工程,同时还拨付了20万元用于美的公园修建。”占红惠说。

83 盏崭新的太阳能路灯,在2017年安装完成,它们不仅照亮了莫宅村的村道,也给莫宅村的村民夜间出行提供了安全保障。不仅如此,2017年建好的美的公园,也成了村民们茶余饭后休闲、运动的必去场所,篮球场、各类运动器材、健身设施一应俱全,既为村民们提供了强身健体、休闲娱乐的场所,也丰富了大家的精神生活。

宝能慈善基金会 汕尾

“广东扶贫济困日”,宝能慈善基金会连续十年共襄盛举

扶贫扶智又扶志 富了“脑袋”富“口袋”



■在宝能慈善基金会的支持下,新东村发展了60多亩的水稻种植产业扶贫项目。

“对于子女多、负担重的贫困户,宝能慈善基金会助学效果很好,极大减轻了贫困家庭的压力。”广东省工商联驻汕尾市陆河县东坑镇新东村第一书记李茂添说,2017年“广东扶贫济困日”活动,宝能慈善基金会慷慨解囊,捐款1000万元,其中150万元用于新东村产业扶贫、慈善助学和贫困户住房改造等精准扶贫项目,既富了贫困户的“脑袋”,又富了贫困户的“口袋”,让群众有了更多的获得感和幸福感。

自2010年“广东扶贫济困日”成立以来,宝能慈善基金会坚持“发展产业,回报社会”的使命与担当,连续十年共襄盛举,贡献企业力量和智慧,发挥企业资源和优势,支持产业扶贫、教育助学、贫困地区环境改善和贫困人口帮扶援助,在广东省开展了50多个精准扶贫项目,并在乡村脱贫攻坚的田野上结出了累累硕果。

扶贫必扶智。2017年,新东村迎来

一场“及时雨”,宝能慈善基金会捐款1000万元,其中,150万元投入到新东村脱贫工作中。在助学上,对就读中职高中的贫困学生每人每年补助3000元,大专、本科及以上每人每年补助5000元。李茂添说,现在,“有的贫困户孩子毕业后找到工作,有了稳定收入,还把家里老房子拆掉盖了楼房。”除了捐资助学,新东村实施住房改造的23户贫困户,每户都获得宝能慈善基金会补助2万元。

“在宝能慈善基金会的支持下,新东村还发展了60多亩的水稻种植产业扶贫项目,为稳定脱贫提供了有力支撑。”李茂添说,2020年4月,新东村种养专业合作社正式揭牌。由合作社经营水稻基地,采取有效的激励措施,激发贫困户内生动力,彻底扭转“等靠要”思想。“用工优先照顾贫困户,一人一天收入150元”,他说,此举有助于贫困群众实现灵活务工和增收脱贫,为新东村培养了一批后备人才。